
 
 

Preise in Euro inkl. Umsatzsteuer ð Angebot ist freibleibend 

Varia (Bücher) 

 

Die Yacht, vereinigt mit Motorschiff und Motorboot. Alleiniges amtliches Blatt des Deutschen 
Segler-Verbandes ... XXIII. Jg., Nr. 40. Berlin, Klasing, 1926. 32 S. Mit zahlr. Abbildungen. 4°. OB-
rosch. 10,- 
[Bestellnummer: 68950] 

Die Yacht, vereinigt mit Motorschiff und Motorboot. Alleiniges amtliches Blatt des Deutschen 
Segler-Verbandes ... XXIII. Jg., Nr. 39. Berlin, Klasing, 1926. 32 S. Mit zahlr. Abbildungen. 4°. OB-
rosch. 10,- 
[Bestellnummer: 68943] 

(Arendt, H.H.W.). Lehren der Lebensklugheit. Ein Leitfaden für Aeltern und Lehrer zur Belehrung 
der herangereiften Jugend, so wie zur eigenen Lektüre für junge Leute, die in die Welt treten und 
nicht nur ein gutes, sondern auch ein glückliches Leben führen wollen. Altona, Busch, 1824. XVI, 
168 S. Kl.-8°. Marmor. Pp. d. Zt. mit RSch. 75,- 
Hans Heinrich Wilhelm Arendt (1777 - ca. 1840) besuchte das Schullehrerseminar in Kiel und war 
später Hauslehrer und Privatlehrer in Altona und Hamburg.- Titelblatt mit Notizen und Kritzeleien 
von alter Hand. 
[Bestellnummer: 65178] 

(Blanck, Joh. Friedr.). Sammlung der bey der Stadt Hamburg eingeführten Feuerveranstaltungen 
und Ordnungen. 2. Aufl. (Hamb.), J. Piscator, (1768). 8 Bll., 304 S. Mit 7 (v. 8) gefalt. Kupfertafeln. 
HLdr. d. Zt. (berieben u. bestoßen, Rücken mit Fehlstelle). 120,- 
Vgl. Holzmann/B. IV,288; Slg. Boehme 572.- Erweiterte Neuauflage der Ausgabe von 1760. Die 
Kupfer mit Abbildungen von Spritzenwagen, Löschboot usw.- Es fehlt 1 Tafel m. Mannschaften 
sowie das vord. Vorsatzblatt. 
[Bestellnummer: 64566] 

(Bonne, R.) Atlas de toutes les parties connues du globe terrestre. (Genf, um 1780). 2 Bll., 28 S. Mit 
50 doppels. Kupferstichkarten von R. Bonne (dav. 31 grenzkolor.) und 23 teils mehrf. gefalt. Ta-
bellen . 4°. Pp. d. Zt. (VDeckel lose, etw. lädiert). 1200,- 
Brunet IV, 1126; Sabin 68080; Phillips 5992.- Atlasband zu der von G.T.F. Raynal herausgegebe-
nen 'Histoire philosophique et politique des établissemens et du commerce des Europeéns dans les 
deux Indes'.- Komplettes und von innen schönes Exemplar (mit den meist fehlenden Tabellen am 
Schuss).- Enthält 2 Weltkarten (davon eine in zwei Hemisphären, 2 1/2 Blatt groß), 8 Europa-, 10 
Asien-, 7 Afrika- und 23 Amerikakarten.- Die Tabellen teils leicht gebräunt und knittrig, 2 Karten 
mit kleinen Fehlstellen im breiten weissen Fußsteg, vorderer Vorsatz gelockert und mit mehreren 
Schriftzügen. 
[Bestellnummer: 55764] 

(Briseux, C. E.). Architecture moderne ou l'art de bien bâtir pour toutes sortes de personnes. 2 in 1 
Bd. Paris, Jombert, 1728. 4 Bll., 96; 2 Bll., 59, 44, 60, 74 S. Mit 1 Titelkupfer u. 149 (von 150) Kup-
ferstichtafeln auf 111 (von 112) Blättern. 4°. Roter Kalbldr. d. Zt. mit floralen Gold- und Blindprä-
gungen, Kleisterpapiervorsätzen u. Ganzgoldschnitt (beschabt u. bestoßen). 1500,- 
Fowler 1728; Kat. Ornamentstichslg. 2397.- Prachtvolle barocke Bauschule. Hauptteil sind die 
'Distributions' mit 144 nummerierten Grund- und Aufrissen bürgerlicher wie fürstlicher Bauten. 
Die Tafeln sind ausklappbar angefalzt, davon 8 vor dem Binden bis zur Platte beschnitten und auf 
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größere Bögen montiert. Es fehlen die Tafel 98 sowie das Frontispiz zu Band 2.- Wenige Falzein-
risse, vereinzelt leicht (stock-)fleckig. 
[Bestellnummer: 66420] 

(Cless, D.J.) Die wahre Lehre des heil. Apostels Pauli vom Gesez. Aus dem Brief an die Römer 
vorgetragen, und mit der neuen Deutung derselben verglichen. Tübingen, Fues, 1776. 173 S., 1 Bl. 
Mit 1 gestoch Titelvig. Kl.-8°. Ohne Einband. 40,- 
Erste Auflage. 
[Bestellnummer: 51033] 

(Deutsches Marine Institut) (Hrsg.) Marineflieger. Von der Marineluftschiffabteilung zur Marine-
fliegerdivision. Herford, Mittler & Sohn, 1988. 152 S. Mit zahlreichen teils farb. fotografischen 
Abb. 8°Quer. Illustr. OBrosch. 15,- 
[Bestellnummer: 62753] 

(Pontoppidan, E.). Menoza, ein asiatischer Prinz, welcher die Welt umher gezogen, Christen zu su-
chen, aber des Gesuchten wenig gefunden. 3. Aufl. 2 (von 3) in 1 Bd. Kopenhagen u. Lpz., 
Mumme, 1754. 288 S.; S. 289-568. Mit Kupferst.-Titelvign. Ldr. d. Zt. mit 2 RSch. (etw. beschabt).
 175,- 
Vgl. Jöcher 10, 628, 15.- Fingierter Bericht in Briefform einer mehrjährigen Reise, hauptsächlich 
durch Mitteleuropa. 'Eine Schrift, welche die untrügliche Gründe der natürlichen sowohl als der 
geoffenbarten Religion deutlich darstellet, und wider die Abwege derer meisten Christen im Glau-
ben und Leben treulich warnet'. (Titel vom 2. Band).- Vereinzelt etw. stockfleckig. 
[Bestellnummer: 65059] 

(Rosset, P.-F. de). L'Agriculture, ou les georgiques francoises Poeme. Seconde èdition. Paris, 
Moutard, 1777. LXXX, 256 S. Ldr. d. Zt. mit RSch. (etw. bestoßen, teils etw. beschabt, HDeckel 
mit kl. Wurmspur). 60,- 
Über Weinberge, Pflanzen, Gemüse- und Blumengärten u.v.a.- Notiz in französischer Sprache von 
alter Hand auf Vorsatz verso, kleines Wurmloch im weißen Fußsteg. 
[Bestellnummer: 67817] 

Abercron, H. v. Offizier und Luftpionier. Tatberichte und Erinnerungen 1869-1938. 2. Aufl. Stutt-
gart, Schramm, 1938. 248 S. Mit 23 Bildern und 7 Kartenskizzen. OLwd. (lichtrandig). 20,- 
Besitzstempel auf Vorsatz. Etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 64527] 

Abildgaard, (N.A.). Arkitektur og dekoration. Kopenhagen, Kunstakademiets Arkitekturskole, 
1926. 312 S., 1 Bl. Mit zahlr. TAfeln u. Abbildungen. Folio. OBrosch. (schwach fleckig, Rücken be-
schabt u. eingerissen). 40,- 
Der dänische Maler und Architekt der Neoklassik Nicolai Abraham Abildgaard (1743-1809) stu-
dierte an der Königlich Dänischen Kunstakademie Kopenhagen und wurde nach einem Rom-Auf-
enthalt Direktor dieser Akademie. 
[Bestellnummer: 67874] 

Adler, S. Zur ältesten Geschichte des Welfenstammes. Hannover, Helwing, 1882. 20 S. Gr.-8°. 
Brosch. d. Zt. (VDeckel etw. fleckig). 12,- 
Exlibris auf Spiegel. 
[Bestellnummer: 9657] 
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Adolph, R. Schröder Bibliographie. Das Schrifttum von und über Rudolf Alexander Schröder. 
(Hüttenthal), 1953. 115 S., 1 Bl. OPp. 12,- 
'Dieses ihrem verehrten Präsidenten D. Dr. Dr. Rudolf Alexander Schröder zum 75. Geburtstag 
am 26. Januar 1953 gewidmete Werkverzeichnis ließ die Gesellschaft der Bibliophilen für ihre Mit-
glieder durch Rudolf Adolph aufstellen ...'. 
[Bestellnummer: 47981] 

Ahrens, G. (Hrsg.). Das Theater des deutschen Regisseurs Jürgen Fehling. Berlin, Quadriga, 1985. 
275 S. Mit zahlr. Abbildungen. 4°. OBrosch. 12,- 
[Bestellnummer: 59053] 

Ahrens, L. Taschenwörterbuch Flugwesen fünfsprachig. Deutsch - Englisch - Französisch - Italie-
nisch - Spanisch. Berlin, VDI-Verlag, 1939. 8 Bll., 562 S. Kl.-8°. Blauer OLwd. mit Silberpräg. (etw. 
berieben, 1 Kap. eingerissen). 20,- 
Namenszug auf Vorsatz. 
[Bestellnummer: 64337] 

Ahrens, R. Wirtschaftsformen und Landschaft. Hamburg, Friederichsen, 1927. XII, 97 S. Mit 7 
Textabb. und 19 Karten auf 5 gefalt. Tafeln. 4°. Priv. Hlwd. mit RSch. 12,- 
(= Hamburgische Universität - Abhandlungen aus dem Gebiet der Auslandskunde, 24, Reihe C., 
Naturwiss., 9.). 
[Bestellnummer: 5717] 

Alberti, L.B. L'Architettura ... Tradotta in Lingua Fiorentina da C. Bartoli ... Venedig, Franceschi, 
1565. 404 S., 14 Bll. Mit figürl. Holzschnitt-Titelbordüre, 1 Holzschnitt-Porträt, 82 teils ganzseit. 
Textholzschnitten sowie einigen figürlichen Holzschnitt-Initialen. Kl.-4°. Hpgt. d. 18. Jhdts. mit 
goldgepr. RSch. (etw. fleckig u. berieben). 4800,- 
Index Aurel. 102.394; Adams A 489; Cicognara 375; Fowler S. 9; Millard Coll. 7.- Erste Quart-Aus-
gabe, insgesamt dritte Ausgabe von Bartolis Übersetzung, erschien im selben Jahr wie die zweite 
Folio-Ausgabe.- Hauptwerk des Architektur-Theoretikers Alberti in der Nachfolge Vitruvs.- Bei 
den Holzschnitten handelt es sich um verkleinerte seitenverkehrte Nachschnitte der Florentiner 
Folio-Ausgabe von 1550.- Vorderes Vorsatzblatt mit Eintragung von alter Hand '1790. Bought at 
the Pinelli sale 4 shillings'.- Titel und folgendes Blatt mit minimaler Fehlstelle im breiten weißen 
Außenrand, die letzten Blätter mit kleinem Tintenfleck in der oberen Außenecke. Vereinzelt 
schwach stock- bzw. leicht fingerfleckig, insgesamt schönes Exemplar. 
[Bestellnummer: 66423] 

Albrecht, G. u. G. Dahlke. Internationale Bibliographie zur Geschichte der deutschen Literatur 
von den Anfängen bis zur Gegenwart. 2 Bde. u. Reg.-Bd., zus. 3 Tle. in 4 Bdn. München-Pullach u. 
Berlin, Verlag Dokumentation, 1969-77. Gr.-8°. OPp.-Bde. (gering angestaubt). 20,- 
[Bestellnummer: 59536] 

Aletheus, H. Eilfertiges Antwort-Schreiben An einen Hochfürstl. Rath in N. über die Frage: Ob die 
Polygamie mit dem Christenthum bestehen könne. O.O., 1703. 4 Bll. Neuerer Bibl.-Hlwd. 160,- 
Gewissens-Belehrung eines Juristen. 'Es ist aber die Frage nicht: Ob die Polygamie gegen das Recht 
der Natur sey? Auch nicht: Was von der Polygamie der Väter im A.T. zu halte / und wie Gott da-
rinnen dispensiret habe; sondern von deme / was die christliche Relogion zulässet / daher ich mich 
auch in solchen Schrancken / die mir E. Excellentz vorschreiben / lediglich halten werde.' 
[Bestellnummer: 40134] 
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Allers, C.W. Die silberne Hochzeit. 6. Aufl. Hamburg, Griese u. Boysen, um 1890. 2 Bll. (Text), Ti-
tel, mit 39 (4 doppelplattgr., 1 mehrf. gefalt.) auf Tafeln mont. Abb. nach C.W. Allers und 1 mont. 
Programm-Heft (3 S.). Folio. Lose in blauer schwarz- und silbergepr. OLwd.-Mappe (leicht besto-
ßen). 120,- 
Die Zeichnungen illustrieren die Silberne Hochzeit vom Schneidermeister F. Heinrich Battelmann 
und seiner Frau Friederike Christine (Mohrmann, geb. Bretterbaum).- Auf dem Titel montierte 
Einladungskarte zur Feier der silbernen Hochzeit. 
[Bestellnummer: 7282] 

Alles-Fernandes, P. (Hrsg.). Flugzeuge von A bis Z. 3 Bde. Koblenz, Bernard & Gräfe, 1987. Ins-
ges. 1296 S. Mit zahlr. teils farb. Abb. 4°. OPp.-Bde. im OU. 40,- 
1. Aamsa Quail - Consolidated P2Y. 2. Consolidated PBY - Koolhoven FK 55. 3. Koolhoven 
FK56-Zmaj. 
[Bestellnummer: 64052] 

Ammon, C.F.v. Das Vater Unser. Ein Erbauungsbuch für jedem Christen. 12. Aufl. Leipzig, 
Tauchnitz, 1845 478 S., 1 Bl. Mit 2 gestoch. Frontisp. von L. Richter. 18,- 
Exlibris auf Spiegel.- Mit Stempel auf 1 Frontispiz verso und Titel verso, etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 55369] 

Andree, R. u.a. Der Weltverkehr und seine Mittel. Rundschau über Schiffahrt und Welthandel. In-
dustrieausstellungen und die Wiener Weltausstellung im Jahre 1873. 2. Aufl. Lpz. u. Bln., Spamer, 
1875. VII, 732 S. Mit ca. 330 (von 350) Textholzschn. und 4 (v. 13) Taf. 4°. Hldr. d. Zt. mit RVerg. 
(stärker beschabt u. bestoßen). 20,- 
Inkomplett: Es fehlen 9 Tafeln u. die Seiten 93/94, 121/122, 127-130, 181/182, 499/500, 515-519. 
[Bestellnummer: 66242] 

Antiphonar.- Lateinische Handschrift auf Pergament. 2 S. 17. Jhdt. Ca. 40 x 26 cm. 200,- 
Schwarze römische Choralnotation auf rotem vierlinigem System. Mit 2 blauen und 1 roten Initi-
ale.- Etwas gebräunt. 
[Bestellnummer: 64212] 

Antiphonar.- Lateinische Handschrift auf Pergament. 2 S. 17. Jhdt. Ca. 42 x 27 cm. 200,- 
Schwarze römische Choralnotation auf rotem vierlinigem System. Mit Initialen in Rot und Blau.- In 
der unteren Außenecke mit kleinem Loch (ca. 1 cm). 
[Bestellnummer: 64222] 

Archäologie.- Daumen und Kellaren - Tumiany i Kielary. 2 Bde. Band 1: F. Jakobson. Die Brand-
gräberfelder ... im Kreise Allenstein, Ostpr. Band 2: V. Hilberg. Masurische Bügelfibeln. Neumüns-
ter, Wachholtz, 2009. 424; 616 S. Mit zahlr. Tafeln u. Abbildungen. 4°. OLwd.-Bde. 120,- 
(= Schriften des Archäologischen Landesmuseums. Band 9). 
[Bestellnummer: 67982] 

Architektur.- Architekten. Meddelelser fra akademisk Architektforening. Tidsskrift for Architektur 
og dekorativ Kunst. 39 Bände der Reihe. Kopenhagen, 1915-1947. Mit zahlr. Abb. u. Grundrissen. 
4°. Schlichte Hlwd.-Bde. d. Zt. mit vergold. RTitel. 600,- 
Die seit 1899 bestehende Zeitschrit wird vom Akademisk Kunstforening, Kopenhagen, herausge-
geben.- Die Jahrgänge 1929 und 1935 fehlen.- Schwach gebräunt. 
[Bestellnummer: 60462] 



 
 

Preise in Euro inkl. Umsatzsteuer ð Angebot ist freibleibend 

Arendt, C. Ausführliches Sach- und Wortregister zur zweiten Auflage von Fr. Bopp's Vergleichen-
der Grammatik. Berlin, Dümmler, 1863. XI, 272 S. Marmor. Hldr. d. Zt. mit RVerg. 18,- 
[Bestellnummer: 51557] 

Arnold, M. u. J. Haller. Landmaschinen der Welt. 3. Aufl. Stuttgart, Motorbuch, 2008. 256 S. Mit 
sehr zahlr. farb. Abb. 4°. Farb. illustr. OPp. 12,- 
[Bestellnummer: 66428] 

Art Address. Internationales Kunst-Adressbuch. 13. Edition 1977/78. 2 Bde. Frankfurt a.M., Art 
Address Verlag, (1976). 8 Bll., 693 S., 2 Bll.; 5 Bll., 907 S., 2 Bll. Mit zahlr. Anzeigenabb. Gr.-8°. Il-
lustr. OLwd.-Bde. 15,- 
[Bestellnummer: 66257] 

August Reiners AG (Hrsg.). Deutsches Lied im deutschen Land. Bremen, Reiners, 1933. 19 S. Mit 
60 Sammelbildern (vollständig) und Liedtexten. Qu.-4°. OBrosch. (etw. fleckig). 40,- 
Etwas lichtrandig. 
[Bestellnummer: 64193] 

Aumüller, J. Im Flug durch die Lüfte. Regensburg, Manz, 1912. 2 Bll., 131 S. Mit zahlr. Abb. Illustr. 
OHlwd. mit KRotschnitt u. OU. (OU. mit kleinem Einriss). 15,- 
(= Naturwissenschaftliche Jugend- und Volksbibliothek. Band 59). 
[Bestellnummer: 64866] 

Aust, O. Forstmaschinen im Einsatz. Band 2. Brilon, Podszun, 2008. 165 S., 1 Bl. Mit sehr zahlr. 
farb. Abb. 4°. Farb. illustr. OPp. 12,- 
[Bestellnummer: 66192] 

Autenrieth, G. (Hrsg.). Carl Friedrich von Nägelbach's Gymnasialpädagogik. 2. Aufl. Erlangen, 
Deichert, 1869. XX, 172 S. Mit gestoch. Portrait-Frontisp. Pp. d. Zt. (leicht bestoßen). 40,- 
Vereinzelte Braunflecken, Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 9059] 

Automobile.- Inufa. Internationaler Nutzfahrzeug-Katalog. Jg. 12. Solothurn, Vogt-Schild, 1970. 
452 S. Mit sehr zahlr. Abbildungen. 4°. Illustr. OBrosch. 60,- 
Umfasst leichte Nutzfahrzeuge, Lastwagen, Kleinbusse, Fahrzeuge mit Allradantrieb, Sattelschlep-
per, Spezialfahrzeuge, Straßenbaumaschinen u.a. 
[Bestellnummer: 65303] 

Automobile.- Inufa. Internationaler Nutzfahrzeug-Katalog. Solothurn, Vogt-Schild, 1976. 484 S. 
Mit sehr zahlr. Abb. und Tabellen. 4°. Illustr. OBrosch. (Kanten leicht berieben). 40,- 
Enthält u.a. Leichte Nutzfahrzeuge, Lastwagen, Kleinbusse, Reisecars, Autobusse, Fahrzeuge mit 
Allradantrieb, Sattelschlepper, Traktoren. 
[Bestellnummer: 65880] 

Bach, Johann Sebastian. Weihnachts-Oratorium. Oratorium Tempore Nativitatis Christi. BWV 
248. Teil 1-6. Leipzig, Peters, um 1980. 2 Bll., 296 S. Grüner OLwd. 12,- 
[Bestellnummer: 68475] 

Bachmann, C. (Hrsg.). Sammlung von 100 der beliebtesten Ouvertüren in den besten Arrangge-
ments für das Piano-Forte. Band 1: Heft I-IV und Band 3: Heft IX-XII. Hannover, Hofmu-
sikhandlung Bachmann, um 1838. Gestochen von A. Bock sc.Br. Quer-4°. HLwd.-Bde. d. Zt. mit 
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montiertem handschriftlichem Deckelschild (berieben, Kanten beschabt). 240,- 
Enthält in Band I: U.a. Fiedelio, von Beethoven; Don Juan, von Mozart; Entführung aus dem Se-
rail, von Mozart; Italienerin in Algier, von Rossini; Elisabeth, von Rossini; Das unterbrochene Op-
ferfest, von P. Winter. In Band III: U.a. Cosi fan tutte, von Mozart; Marie von Montalban, von P. 
Winter; Masaniello, von Caraffa; Die schöne Müllerin, von Palsiello; Die Sängerinnen auf dem 
Lande, von Fioravanti, Aschenbrödel, von Nicolo v. Malthe.- Ohne den zweiten Band.- Teils ge-
bräunt und stockfleckig, in Band 1 Heft I und II mit Feuchtrand (meist nur) im weißen Au-
ßensteg.- Handschriftliche Notizen sowie Besitzvermerk auf dem Vorsatz. 
[Bestellnummer: 69008] 

Baesecke, G. Kleinere Schriften zur althochdeutschen Sprache und Literatur. Bern und München, 
Francke, 1966. 467 S. Mit Portrait-Frontisp. und 1 mehrf. gefalt. Tab. Gr.-8°. OLwd. m. OU. 15,- 
Herausgegeben und mit einem Vorwort versehen von Werner Schröder. 
[Bestellnummer: 55507] 

Baldwin, M. Canal Books. Aguide to the literature of the waterways. London, M. u. M. Baldwin, 
1984. 98 S. Mit zahlr. Abb. Illustr. OKart. 12,- 
[Bestellnummer: 9972] 

Baldwin, N. Giant Dumptrucks. London, Warne Transport Library, 1984. 96 S. Mit sehr zahlr. teils 
farb. Abb. 4°. OLwd. mit farb. illustr. OU. (dieser mit kleinen Einrissen in der Falz). 20,- 
[Bestellnummer: 66210] 

Baumaschinen.- Die Welt der Traktor-Giganten. Hrsg. von Dieter Theyssen Media. Isselburg, 
Theyssen, 2004. 199 S. Mit zahlr. farb. Abb. Qu.-4°. Farb. illustr. OPp. 12,- 
[Bestellnummer: 65723] 

Baumaschinen.- Jahrbuch Baumaschinen. 2010. Brilon, Podszun, 2009. 141 S., 1 Bl. Mit zahlr. farb. 
Abb. Gr.-8°. Illustr. OBrosch. 12,- 
[Bestellnummer: 65713] 

Baumaschinen.- Jahrbuch Schwertransporte und Autokrane. 2006. Brilon, Podszun, 2005. 141 S., 1 
Bl. Mit zahlr. farb. Abb. Gr.-8°. Illustr. OBrosch. 12,- 
[Bestellnummer: 65715] 

Baumaschinen.- Jahrbuch Schwertransporte und Autokrane. 2009. Brilon, Podszun, 2009. 141 S., 1 
Bl. Mit zahlr. farb. Abb. Gr.-8°. Illustr. OBrosch. 12,- 
[Bestellnummer: 65714] 

Baumaschinen.- Jahrbuch Traktoren. 2002. Brilon, Podszun, 2001. 142 S., 1 Bl. Mit zahlr. farb. 
Abb. Gr.-8°. Illustr. OBrosch. 12,- 
[Bestellnummer: 65702] 

Baumaschinen.- Jahrbuch Traktoren. 2006. Brilon, Podszun, 2005. 141 S., 1 Bl. Mit zahlr. farb. 
Abb. Gr.-8°. Illustr. OBrosch. 12,- 
[Bestellnummer: 65710] 

Baumaschinen.- Jahrbuch Traktoren. 2008. Brilon, Podszun, 2007. 141 S., 1 Bl, Mit zahlr. farb. 
Abb. Gr.-8°. Illustr. OBrosch. 12,- 
[Bestellnummer: 65711] 
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Baumaschinen.- Jahrbuch Traktoren. 8 Bde. Brilon, Podszun, 1999-2010. Mit zahlr. farb. Abb. Gr.-
8°. Illustr. OBrosch. 80,- 
Umfasst die Jahrbücher 2000, 2002, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008 und 2011. 
[Bestellnummer: 65709] 

Baumaschinen.- Jahrbuch Unimog & MB-trac. 2010. Brilon, Podszun, 2009. 141 S., 1 Bl. Mit zahlr. 
farb. Abb. Gr.-8°. Illustr. OBrosch. 12,- 
[Bestellnummer: 65712] 

Baumaschinen.- Schlepperkatalog 2000. Makrtübersicht Standardschlepper. Trac-Schlepper, Gerä-
teträger, Raupenschlepper, Unimog und Spezialschlepper. Marktübersicht Schmalspurschlepper, 
Kompakt- und Plantagenschlepper, Trac-Schlepper und Knicklenker. Alle Typen mit Daten und 
Preisen. Münster, Landwirtschaftsverlag, 2000. 303 S. Mit zahlr. farb. Abb. Gr.-8°. Illustr. OBro-
sch. (VDeckel schwach knickfaltig). 15,- 
[Bestellnummer: 65698] 

Baumaschinen.- Trucks at work. Volume 2. West Canada. Halle/Saale, Danies & Koch, 2001. 91 S. 
Mit 210 farb. Photo-Abb. Farb. illustr. OBrosch. 25,- 
Text auf Englisch und Deutsch.- Reich bebilderte Dokumentation der Holz- und Gewinnungsin-
dustrie im Westen Kanadas, namentlich British Columbia und Alberta. 
[Bestellnummer: 66193] 

Baumaschinen.- Trucks in Camera: Scammell. John Reed. Shepperton, Allan, 1982. 95 S. Mit sehr 
zahlr. Abb. Gr.-8°. OLwd. mit farb. illustr. OU. (OU. mit Randläsionen). 15,- 
[Bestellnummer: 66207] 

Baumaschinen.- Zeppelin-Katalog 2001/2002. Garching, Zeppelin, 2001. 499 S. Mit zahlr. Abb. 4°. 
Illustr. OPp. 20,- 
[Bestellnummer: 65743] 

Baumgartner, Walter. Triumph des Irrealismus. Rezeption skandinavischer Literatur im ästheti-
schen Kontext Deutschlands 1860-1910. Neumünster, Wachholtz, 1979. 402 S. Gr.-8°. OBrosch.
 30,- 
(= Skandinavistische Studien. Band 10). 
[Bestellnummer: 69428] 

Becker, P.J. und E. Overgaauw (Hrsg.). Aderlass und Seelentrost. Die Überlieferung deutscher 
Texte im Spiegel Berliner Handschriften und Inkunabeln. Mainz, Zabern, 2003. XIII, 473 S. Mit 
sehr. zahlr. teils ganzs. farb. Photoabb. 4°. Illustr. OPp. im OU. 20,- 
[Bestellnummer: 54097] 

Beckmann, U. Fallschirmsport in Wort und Bild mit dem offiziellen Prüfungsfragen-Katalog ... 
Darmstadt, Toeche-Mittler, 1982. 176 S. Mit zahlr. fotogr. Abb. 4°. Illustr. OLwd. 12,- 
[Bestellnummer: 62729] 

Beckmann, U. Fallschirmsport in Wort und Bild. Darmstadt, Toeche-Mittler, 1974. 118 S. Mit 
zahlr. Abb. 4°. Illustr. OLwd. 12,- 
Mit Signatur des Autors auf Titel.- Vordere Innenbindung leicht angeplatzt. 
[Bestellnummer: 64280] 
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Beheim-Schwarzbach, M. Von den Büchern. Hamburg, Dulk, 1946. 25 S., 1 w. Bl. Illustr. OBrosch.
 12,- 
[Bestellnummer: 66319] 

Ben-Sasson, H.H. (Hrsg.). Geschichte des jüdischen Volkes. 3 Bde. München, Beck, 1978. IX, 515 
S., 1 Bl. Mit zahlr. Tafelabb. und Karten. Gr.-8°. OLwd.-Bde. mit OU. 40,- 
[Bestellnummer: 6755] 

Berger, R. 1000 Flugzeuge. Die berühmtesten Flugzeuge aller Zeiten. Köln, NGV, (2006). 336 S. 
Mit zahlr. farb. Abb. 4°. Illustr. OPp. 12,- 
[Bestellnummer: 65853] 

Berliner Flughafen-Gesellschaft M.B.H. (Hrsg.). Luftmagazin. Berlin, Selbstverlag, (1926). 78 S. Mit 
einigen Abb. Gr.-8°. Farbig illustr. OBrosch. (etw. angestaubt, leichte Knickspuren). 25,- 
Namensstempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 65032] 

Berndt, A-I. (Hrsg). Das Lied der Front. Liedersammlung des Großdeutschen Rundfunks. 2 Hefte. 
Wolfenbüttel und Berlin, Kallmeyer, 1941. Zusammen 64 S. Illustr. OBrosch. (Bibliotheksvermerk, 
etwas lichtrandig). 15,- 
[Bestellnummer: 63002] 

Berthelt, A. (Hrsg.) Allgemeine Deutsche Lehrerzeitung. Verschiedene Nrn. nebst Beilagen in 1 Bd. 
Leipzig, Klinkhardt, 1874/1875. IV S., S. 117-420, 214 S., S. 49-66, 28 S. Hldr. d. Zt. (stärker be-
schabt). 18,- 
Enthält Nrn. 15-52 aus Jahrgang 1874 (= 12. April bis 27. Dezember); Nrn. 1-26 aus Jahrgang 1875 
(= 3. Januar bis 27. Juni), sowie Beilage 'Anzeiger für die neueste pädagogische Literatur' Nrn. 10-
12/1874 und 1-6/1875.- Bibliotheksstempel und -aufkleber auf Titel. Letztes Blatt und hinterer 
Spiegel mit kleinem Feuchtrand oben. 
[Bestellnummer: 4885] 

Beseler, G. System des gemeinen deutschen Privatrechts. 2. Aufl. Berlin, Weidmann, 1866. XVI, 
1088 S. Hlwd. d. Zt. (leicht beschabt, Rückengelenk angeplatzt). 240,- 
Georg Beseler (1809 - 1888) war ein deutscher Jurist, Hochschullehrer, preußischer Politiker, kö-
niglich preußischer Geheimer Justizrat und Mitglied des Preußischen Herrenhauses. In der Frank-
furter Nationalversammlung war er ein führendes Mitglied im Verfassungsausschuss.- Mit 'System 
des gemeinen deutschen Privatrechts' legte Beseler die Grundlagen für Gesetzessammlungen wie 
das Handelsgesetzbuch oder das Bürgerliche Gesetzbuch.- Sehr vereinzelt leicht fleckig. 
[Bestellnummer: 64340] 

Besoldungsblatt, Preußisches. ( Teil II des Finanz-Ministerial.Blattes). 16. Jahrgang, Nr. 1-42. Ber-
lin, Decker, 1938. 28, 452 S. 4°. Priv. Hlwd. mit goldgepr. RTitel. 20,- 
Enthält Gesetze, Verordnungen, Erlasse, Bekanntmachungen. 
[Bestellnummer: 9051] 

Bibel, Die, nach der Übersetzung Martin Luthers mit Bildern von HAP Grieshaber . Stuttgart, 
Deutsche Bibelgesellschaft, 1999. 1233 S.; 451 S. Mit 72 Farbtaf. nach Holzschn. v. Grieshaber. 4°. 
OLwd. m. mont. farb. Illustr. auf VDeckel. 80,- 
Erschien zum 90. Geburtstag Grieshabers. 
[Bestellnummer: 55197] 
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Bibeln.- Wenzelsbibel. König Wenzels Prachthandschrift der deutschen Bibel. 8 Bde. Dortmund, 
Harenberg, 1990. Mit sehr zahlr., ganzs., farb. Faks.-Abb. OBrosch.-Bde. mit OU., diese je mit 
mont. farb. VDeckelillustr., zus. im farb. illustr. OSchmuck-Pp.-Schuber mit Schließklappen (dieser 
gering berieben). 120,- 
(= Die bibliophilen Taschenbücher 1001).- Nach dem Original in der Österreichischen National-
bibliothek Wien, Cod. 2759.- Erläutert von Horst Appuhn. Mit einer Einführung von Manfred 
Kramer. 
[Bestellnummer: 54281] 

Biblia Das ist: Die gantze H. Schrifft, Altes und Neues Testaments Teutsch Doctor Martin Luthers 
... 2 Tle. in 1 Bd. Nürnberg, Endter Söhne, 1686. Titel, 4 Bll. (Widmung), 16 Bll., 11 num. Bll., 34 
Bl. (Reg.), 686 S., 1 w. Bl.; 950 S., 9 Bll., 2 w. Bll. Folio. Ldr. d. Zt. auf Holzdeckeln mit 2 Schließen 
und Goldschnitt (stark bestoßen, Rücken fragmentarisch, Schließen fehlen, einige Wurmlöcher).
 1200,- 
Strohm E 910; Jahn 65 ff.- Siebte Auflage der 'Weimarer Kurfürstenbibel', gegenüber den früheren 
Ausgaben neu gestaltet. Mit 1 gestoch. Titel, 1 gestoch. Widmung, 1 ganzs. Wappenkupferstich, 11 
ganzs. Kurfürstenkupferstichen, 3 doppelblattgr. Kupferstichkarten, 1 doppelblattgr. gestoch. Ka-
lendertabelle, 30 (von 32) Kupferstichtafeln, davon 2 doppelblattgroß. Das Titelbild und die erzäh-
lenden biblischen Kupferstiche sind ausgewechselt, der Kommentar bereichert, die Landkarten neu 
gefaßt' (Oertel, S. 94). Statt der bisherigen 6 Bildseiten sind nun 18 mit 136 Abbildungen zum Al-
ten Testament und 69 zum Neuen Testament vorhanden. Außer den 18 Bildtafeln finden sich noch 
10 Porträt-Tafeln mit Luther, den Propheten und Evangelisten.- Zu Beginn und Ende mit einigen 
Mängeln: Titel lose und mit Randläsionen (etwas Textverlust am Fußsteg), die ersten 7 Blätter teils 
lose und mit kleinen Randläsionen, die ersten 40 Blätter mit Feuchtrand im weißen Innensteg; zahl-
reiche Tafeln (und einige Textseiten) teils mit (Rand-)Einrissen, Plan von Jerusalem mit Randläsio-
nen (Bildverlust) und Durchriß.- Es fehlen die beiden Tafeln zur Arche Noah. 
[Bestellnummer: 5988] 

Biblia Germanica.- Biblia, Das ist: Die gantze Heilige Schrifft, des Alten und Neuen Testaments. 
wie solche von Martin Luther Seel. Im Jahr Christi 1522 in unsere Teutsche Mutter-Sprach zu 
übersetzen angefangen, Anno 1534 zu End gebracht ... Samt einer Vorrede Johann Michael Dill-
herrns. Nürnberg, Endter, 1755. 36 Bll., 184 S., 2 Bll., S. 185-534, 2 Bll., S. 535-706, 2 Bll., S. 707-
916, 2 Bll., S. 917-1034, 2 Bll., S. 1035-1181, 11 Bll. Mit 2 Kupfertiteln, 1 ganzseit. Porträt-Kupfer, 
6 ganzseit. Kupferstichen sowie zahlr. Textholzschnitten von Sandrart. Folio. Blindgepr. 
Schweinsldr. d. Zt. über Holzdeckeln mit Messingbeschlägen (Lederbezug stellenweise gelöst, Rü-
cken eingerissen, Schließen u. 2 Messingbeschläge fehlen). 800,- 
Dillherr-Bibel, die als kleinere Variante der Weimarer Bibel nach dem Nürnberger Pfarrer Johann 
Michael Dillherr (1604-69) benannt wurde. Sie erschien von 1656 bis 1788 und bescherte der Dru-
ckerei Endter große Erfolge, da sie gut zum Vorlesen in Familie und Kirche geeignet und mit den 
149 schönen Textholzschnitten reich und dekorativ bebildert war.- Das Porträt zeigt Luther in sei-
nem Studierzimmer, die Kupfer mit den Propheten und Aposteln.- Vorsatzblätter mit Besitz- und 
Kaufvermerken von alter Hand, datiert 1761 - 1845, 2 weitere datiert 1966.- Leicht stock- bzw. fin-
gerfleckig, die ersten 7 Blätter mit kleinen Läsionen im Fußsteg. 
[Bestellnummer: 69386] 

Biblia germanica.- Biblia. Das ist die Gantze Heilige Schrifft Alten und Neuen Testaments, 
Deutsch, D. Martin Luthers, Sampt D. Hütteri Summarien... Wittenberg, Chr. Wust und Frankfurt 
u. Leipzig, Gleditsch, 1696. 47 (von 52) Bll., 336 num. Bll., 2-226 num. Bll., 20 Bll., 160 num. Bll. 
Mit 1 (von 2?) Titelkupfer, 4 teils gefalt. Kupferstichkarten u. 19 (von 20?) Kupfertafeln. Ldr. d. Zt. 
über Holzdeckel (bestoßen, beschabt, Messingschließen fehlen, unt. Kapital angeplatzt). 600,- 
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Vgl. Bibelslg. Württ. LB E 965 und vgl. Schmidt 350 (mit Abb. 263 u. 264).- Von der theologischen 
Fakultät der Universität Wittenberg überwachte Textgestaltung auf der Grundlage der Ausgabe von 
1546.- Gegenüber dem Exemplar in der Württembergischen Landesbibliothek abweichend illus-
triert, dort sind genannt 13 Kupferstichporträts und 40 num. Kupfertafeln. Die Abbildungen der 
Kupfer aus der Wustschen Bibel von 1702 bei Schmidt sind freie, seitenverkehrte Nachstiche unse-
rer Kupfer, dazu sind unsere bedeutend kontrastreicher und schärfer. Die Karten zeigen u.a. das 
Mittelmeer, Palästina, Syrien, Canaan u.a, die Kupfertafeln teils als Zwischentitel gestaltet.- Mit 
zahlreichen alten handschriftlichen lateinischen Randnotizen.- Buchblock angebrochen, 1 Lage, 1 
Karte, 1 Kupfer lose.- Vereinzelt fleckig, weißen Innensteg teils mit kleinen Wurmspuren.- Ohne 
Titel und Zueignung des Alten Testaments und ohne Zwischentitel zu den Propheten. 
[Bestellnummer: 59678] 

Biblia germanica.- Die Bibel, oder die ganze Heilige Schrift des alten und neuen Testaments, nach 
der deutschen Uebersetzung M. Luthers. Die CXXXX Auflage. 2 Tle. in 1 Bd. Halle, Canstein u. 
Waisenhaus, 1823. 14 S., 1 Bl., 1079 S.; 308 S., 2 Bll. Ldr. d. Zt. mit etw. Goldpr., goldgepr. RTitel 
u. Goldschnitt (berieben). 120,- 
1. weißes Blatt mit Namenszügen aus der Familie Plättner von alter Hand (wohl Sachsen-Anhalt) 
sowie Widmung zur Konfirmation, datiert 1902.- Zu Beginn etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 68316] 

Bischof, A. Traktoren in der DDR. Brilon, Podszun, 2004. 134 S., 1 Bl. Mit sehr zahlr. teils farb. 
Abb. 4°. Illustr. OPp. (oberes Kap. eingerissen). 12,- 
[Bestellnummer: 66195] 

Bittner, J. Das Motorflugzeug. Berlin, Volckmann, 1933. 47 S., 2 Bll. Mit zahlr. Abb. Illustr. OBro-
sch. (angestaubt). 8,- 
(= Flugkunde in volkstümlicher Darstellung. Im Autrage des deutschen Luftsport-Verbandes e.V. 
Heft 1).- Namensstempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 65028] 

Bley, W. Deutschland zur Luft. Unter Mitarbeit führender Persönlichkeiten der deutschen Luft-
fahrt. Wien, Bohnenberger, 1938. 400 S. Mit Foto-Abb. auf Tafeln. 4°. OLwd. (1 Ecke bestoßen).
 60,- 
Mit Signatur von alter Hand auf dem Titel. 
[Bestellnummer: 62629] 

Blöss, H. Bürger der Ozeane und Meere. Vom Schiffsjungen zum Kapitän und Lotsen. Kiel, 
Schmidt & Klaunig, 1968. 6 Bll., 510 S. Mit einigen Abbildungen. Gr.-8°. OLwd. mit OU. 40,- 
Autobiographie des Kapitäns Hans Blöss. 
[Bestellnummer: 65296] 

Blum, O. u. Pirath, C. Lebensfragen der deutschen Luftfahrt. Stuttgart, Kohlhammer, 1928. 62 S., 1 
Bl. OBrosch. (etw. angestaubt). 12,- 
Mit Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 63602] 

Blumenthal, S. Grüße aus der Luft. 100 Jahre Luftfahrt auf alten Postkarten. Stuttgart, Motorbuch 
Verlag, 1991. 220 S. Mit zahlr. fotografischen Abb. Quer-4°. Illustr. OPp. 18,- 
[Bestellnummer: 63490] 
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Bock, C. u. K. Grieder. Auf den Straßen der Luft. Flugzeuge gestern und heute. Stuttgart, Franckh, 
1965. 4 Bll., 159 S. Mit zahlr. tls. farb. Abbildungen. 4°. OHlwd. mit illustr. OU. 12,- 
[Bestellnummer: 62515] 

Bonitz, H., Kern, H., Schroeder, O. u.a. (Hrsg.). Zeitschrift für das Gymnasialwesen. Jg. 23-65 und 
67-69 mit 1 Register- und 1 Supplementbd. in zus. 48 Bdn. Berlin, Weidmann, 1869-1915. Hldr.-
Bde. d. Zt. mit goldgepr. RSch. und RVerg. (Rücken teils beschabt). 250,- 
Der Registerband für die Jahrgänge 1-40, 1847-1886.- Meist Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 66541] 

Bonitz, H., Kern, H., Schroeder, O. u.a. (Hrsg.). Zeitschrift für das Gymnasialwesen. Jg. 23-65 und 
67-69 mit 1 Register- und 1 Supplementbd. in zus. 48 Bdn. Berlin, Weidmann, 1869-1915. Hldr.-
Bde. d. Zt. mit goldgepr. RSch. und RVerg. (Rücken teils beschabt). 400,- 
Der Registerband für die Jahrgänge 1-40, 1847-1886.- Meist Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 58861] 

Bottlang, H. (Hrsg.) Bottlang Airfield Manual. Flugplatz-Handbuch. Hildesheim, Bottlang, um 
1968. Ca. 200 Blätter mit zahlreichen, teils farb. Karten. Alphabetisch abgeheftete Seiten im Ring-
ordner mit Griffregister. 40,- 
Die Flughafenkarten sind bis 1974 erneuert worden.- Mit handschriftlichen Eintragunngen in das 
Berichtigungsverzeichnis. 
[Bestellnummer: 62789] 

Bouterwek, K.W. Ein angelsächsisches Glossar. Vaduz, Sändig, 1968 (Nachdruck der Ausgabe 
1854). XXIV, 393 S. OLwd. 50,- 
[Bestellnummer: 59075] 

Brautpaar, Gedenkbuch für das. Berlin, Paul, um 1900. 32 S. 4°. Geheftet. 12,- 
Gedichte, Bilder und zahlreiche gewerbliche Anzeigen in floralem Seitendekor. Februarausgabe.- 
Erste drei Blätter mit kleinem Einriß. 
[Bestellnummer: 41011] 

Breusing, A. u. H. Meldau Technische Navigation und Meteorologie. Nachtrag zur 10. Aufl. Bre-
men, Winters, 1927. 3 Bll., 176 S., 4 Bll. (Anhang). Mit zahlr. techn. Zeichn. und Tabellen. Gr.-8°. 
OHlwd. (berieben). 12,- 
Besitzvermerk auf dem Vorsatz. 
[Bestellnummer: 63947] 

Briefmarken.- Sammlung von ca. 1360 Briefmarken aus aller Welt, meist mit Darstellungen zur 
Luft- und Raumfahrt, aus den Jahren um 1980-90. Teils mit Poststempel. Lose in 2 Einsteckalben 
u. einigen Umschlägen. 240,- 
Die Briefmarken überwiegend aus Kuba, Russland, Polen, Ungarn, der Mongolei, der DDR, Viet-
nam, Skandinavien, Mittelamerika, Afrika etc. Meist mit Darstellung verschiedener Flugzeugtypen, 
ferner mit historischen Maschinen, Zeppelinen, Hubschraubern, Flugkapitänen, Luftwaffe, ver-
schiedenen Porträts von Charles Lindbergh, Satelliten, Raketen, Planeten, Astronauten. u.a.- We-
nige Dubletten. 
[Bestellnummer: 66542] 

Briefmarken.- Sammlung von ca. 2760 Briefmarken (davon ca. 460 Dubletten) aus aller Welt zum 
Thema Luftfahrt aus den Jahren um 1923-2007. Lose in Einsteckalben. 4°. OKunstldr.-Bde. 400,- 
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Umfangreiche und informative Sammlung zur Luft- und Raumfahrtgeschichte mit Flugpostmarken 
der Freien Stadt Danzig, Marken der Deutschen Flug- sowie der Deutschen Luftpost, der Luftfeld-
post, des Deutschen Luftpostdienstes und der Deutschen Bundespost, ferner vorhanden Marken 
der DDR, aus Polen, der Tschechoslowakei, der Schweiz, aus Frankreich, Italien, Rumänien, Portu-
gal, Spanien, Skandinavien, der Mongolei, aus Ungarn, Großbritannien, der US Airmail, aus Nicara-
gua, Paraguay, Kambodscha, Vietnam, Kanada, Argentinien, Kuba, Russland, Korea, Sao Tomé, 
der Elfenbeinküste etc.- Mit einigen Sondermarken, Luftpost-/Prioritaire-/Airmail-Klebemarken 
u.a.- Teils mit Poststempel. 
[Bestellnummer: 68409] 

Bruns, Alken. Übersetzung als Rezeption. Deutsche Übersetzer skandinavischer Literatur von 1860 
bis 1900. Neumünster, Wachholtz, 1977. 211 S. Gr.-8°. OBrosch. 10,- 
(= Skandinavistische Studien. Band 8). 
[Bestellnummer: 69433] 

Bruse, M. u. K. Vermoesen. Alle Traktoren von Eicher. Typen und Daten. 2 Bde. Köln, Rabe, 
1997. 351; 416 S. Mit zahlr. Abb. Illlustr. OBrosch.-Bde. 75,- 
Mit einer ausführlichen Abhandlung über die Entwicklung des Traktorenbaus bei Eicher. 
[Bestellnummer: 65703] 

Brütting, G. Fliegen ist unser Sport. Geschichte des Deutschen Aero Clubs e.V. Wiesbaden, Wirt-
schaftsverlag, 1987. 278 S. Mit vielen fotografischen Abb. Qu.-8°. llustr. OBrosch. 12,- 
(= Schriftenreihe - Verbände der Bundesrepublik Deutschland Band 18).- Mit eigenhändiger Signa-
tur des Autors und Namens-Stempel auf Schutztitel. 
[Bestellnummer: 62788] 

Buchwesen.- Regeln für die alphabetische Katalogisierung: RAK. Wiesbaden, Reichert, 1977. XL, 
418 S., 3 Bll. 4°. OLwd. 12,- 
Redaktionelle Bearbeitung von I. Bouvier. 
[Bestellnummer: 51263] 

Buchwesen.- Regensburger Buchmalerei. Von frühkarolingischer Zeit bis zum Ausgang des Mittel-
alters. Ausstellungskatalog der Bayerischen Staatsbibliothek München und der Museen der Stadt 
Regensburg. München, Prestel, 1987. 320 S. Mit 180 tlw. farb. Tafeln sowie zahlr. Abb. 4°. Farb. 
illustr. OBrosch. 20,- 
(= Bayerische Staatsbibliothek - Ausstellungskataloge - 39). 
[Bestellnummer: 6839] 

Buchwesen.- (Haebler, K.) Alte Typographie und Buchkunst. Originalblätter aus Büchern des 15. 
und 16. Jahrhunderts. Hrsg. von H. Wendland. Beinwil am See, Edition Eichenberger, (1990). Ti-
tel, 12 Blätter, jeweils unter Passepartout montiert. Mit 17 Holzschnitten u. 1 Holzschnitt-Initiale 
sowie zahlr. roten u. blauen Lombarden. Folio. In OLwd.-Flügelmappe mit Deckelschild. 1200,- 
Eines von 300 nummerierten Exemplaren.- Enthält je ein Originalblatt aus 1. Speculum humanae 
salvationis. Augsburg, Zainer, 1473. 5. Deutsche Bibel. Sorg Bibel. Augsburg, Sorg, 1480. 11. de 
Tudeschis. Lectura super V libros Decretalium. Basel, Ruppel/Richel/Wenssler, 1477. 19. Schedel. 
Das buch der Chroniken. Nürnberg, Koberger, 1493. Mit 17 Holzschnitten. 25. Publii Virgilii ma-
ronis opera. Straßburg, Grüninger, 1502. 34. Livius. Historiae romanae decades I,III et IV. Paris, 
Du Pré, 1486. 35. La des mer des histoires. Paris, le Rouge/Commin, 1488. 40. Missale ad usum 
Rothomagensem (?). Rouen, Morin, 1510. Mit 1 Holzschnittinitiale. 41. Gratianus. Libellus siue 
opus super decreto. Venedig, Arrivabenus, 1490. 42. Dante. Divina Commedia. Venedig, de Plasiis, 
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1491. 49. Rolevinck. Fasciculus temporum. (niederl.). Utrecht, Veldener, 1480. 50. Ludolphus de 
Saxonia. Boec van de leven ons heern Jesu Christi. Zwolle, van Os (?), 1499.- Ohne den Textband. 
[Bestellnummer: 69279] 

Bukowski, H. u. Apel, R. Strausberg. Märkische Heimat für Flieger und Flugzeugbau. Zur Ge-
schichte der Strausberger Luftfahrt 1913-2001. Strausberg, Satz & LitoCenter, 2001. 144 S. Mit 
zahlr. teils farb. Abb. 4°. Illustr. OPp. 15,- 
[Bestellnummer: 63604] 

Bünting, H. Itinerarium Sacrae Scripzturae. 4 Tle. in 1 Bd. Braunschweig, Kirchner, 1638. 7 Bll., S. 
23-43 , Pag. springt auf 48-240, 3 Bll. (Register); 3 Bll., S. 1-78, 83-102, 2 Bll. (Register); 1 Bl., 24 
(recte 30) S.; S. 1-23 und 26/27 (statt 28). Mit 5 (von 10) Holzschnitt-Karten (davon 3 doppel-
blattgr.) und 1 (von 2) doppelblattgr. Holzschnitt-Ansicht. 4°. Hldr. d. Zt. (Rücken fragmentarisch, 
bestoßen). 600,- 
'Das ist: Ein Reisebuch uber die gantze heilige Schrifft, in drei Bücher getheilet... Zuvor gemehret 
mit einem Büchlein De Monetis et Mensuris...' (Untertitel).- Vgl. Graesse I, 572. Bewährtes Hand-
buch zur biblischen Geographie anhand der im Alten und Neuen Testament geschilderten Reisen.- 
Es fehlen die Karten: Welt (2x), Europa, Asien, Afrika und die Ansicht des Tempels.- Seiten 79-82 
aus dem zweiten Teil und Seiten 24/25 und 28 aus dem letzten Teil fehlen.- Teils gebräunt, teils 
mit Wurmspuren im Innen- bzw. Fußsteg, 11 Blätter lose, Titel und ca. 18 Blätter mit hinterlegten 
Abrissen oder angerändert (teils leichter Buchstabenverlust). 
[Bestellnummer: 55292] 

Burda, F. (Hrsg.). Fünfzig Jahre Motorflug. Offenburg, Burda, 1953. Etwa 320 n.n. Seiten. Mit 
zahlr. Abb. 4°. OLwd. (leicht angestaubt). 15,- 
Namenszug auf Vortitel. 
[Bestellnummer: 65075] 

Busch, G. C. B. Handbuch der Erfindungen. 8. Theil, die Buchstaben 'L' und 'M' enthaltend. 4. 
umgearb. u. verm. Aufl. Eisenach, Wittekindt, 1816. 1 Bl., 476 S. OPp. (bestoßen). 40,- 
Über Lack, Lampe, Lehn, Leuchtturm, Luft, Magnet, Malerkunst u. -schule u.v.a.- Leicht stockfle-
ckig. 
[Bestellnummer: 2570] 

Busch, G. C. B. Handbuch der Erfindungen. 9. Theil, die Buchstaben 'M' und 'N' enthaltend. 4. 
umgearb. u. verm. Aufl. Eisenach, Wittekindt, 1817. Titel, 612 S. OPp. mit RSch (bestoßen). 80,- 
Über Mathematik, Mechanik, Mineralogie, Münzen, Naturgeschichte, Nerven, Neuholland u.v.a. 
[Bestellnummer: 3940] 

Butt, Wolfgang. Mobilmachung des Elfenbeinturms. Reaktionen auf den Faschismus in der schwe-
dischen Literatur 1933-1939. Neumünster, Wachholtz, 1977. 278 S. Gr.-8°. OBrosch. 15,- 
(= Skandinavistische Studien. Band 6). 
[Bestellnummer: 69435] 

Chant, C. Flugzeug-Prototypen. Vom Senkrechtstarter zum Stealth-Bomber. Stuttgart, Motorbuch, 
1992. 128 S. Mit zahlr. farb. Abb. 4°. OLwd. mit illustr. OU. (OU. mit kleinem Eckeinriss). 12,- 
[Bestellnummer: 66031] 
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Chant, C. II. Weltkrieg Flugzeuge. Bonn, Wehr & Wissen, 1976. 143 S. Mit zahlreichen Abb. 4°. 
OPp. im OU. (Umschlag berieben). 12,- 
[Bestellnummer: 62606] 

Chassant, L.-A. Dictionnaire des Abbréviations Latines et Francaises ... du Moyen Age. 3. Aufl. Pa-
ris, Aubry, 1866. 2 Bll., XLVIII, 170 S., 1 Bl. Kl.-8°. Hldr. d. Zt. (beschabt). 40,- 
[Bestellnummer: 58261] 

Chinesisches Lackalbum.- Chinesisches Lackalbum. 18 Seiten (auf 9 starken Kartonblättern) mit 
aquarellierter Seidenmalerei mit jeweils 2 Einsteckfächern (hier ohne Fotografien). Qu.-4°. Rotes 
Hldr.-Album d. Zt. über rot-, schwarz- und goldillustriertem Holzdeckel mit Perlmuttapplikationen 
(Würdenträger in Gold auf einer Sänfte mit zwei Trägern) (leicht berieben, Kanten beschabt).240,- 
Die Seidenmalerei mit Darstellung von Vögeln, Landschaften und Menschen.- Seidenmalerei teil-
weise etwas stockfleckig. 
[Bestellnummer: 62082] 

Chomton, W. Soldat in den Wolken. Stuttgart, Thienemann, 1933. 108 S., 10 Bll. Mit Zeichnungen 
und Foto-Tafeln. Illustr. OHlwd. (berieben). 12,- 
[Bestellnummer: 63471] 

Christoffel, R. Pestalozzi's Leben und Ansichten in einem wortgetreuen Auszuge. Zürich, Meyer u. 
Zeller, 1846. 2 Bll., 535 (falsch 335) S. Mit 2 lith. Taf. 4°. Lwd. d. Zt. (bestoßen, RGelenke ange-
platzt). 75,- 
Aus sämmtlichen von Pestalozzi herrührenden Schriften zur Feier von dessen hunderstem Ge-
burtstage dargestellt.- Die Lithographien v. Kull nach Louis Graf mit 'Pestalozzis Denkmal in Birr' 
u. 'Der Neuhof bei Birr'. 
[Bestellnummer: 2508] 

Christoffersen, F. 20 Smaa sorte Tegninger. Med forord af K. Elfelt. Kopenhagen, Schultz, 1941. 3 
S. Mit 1 Illustratione und 19 tls. farb. Tafeln. 4°. Illustr. OKart. (leicht fleckig, kl. Einrisse an den 
Gelenken). 60,- 
Erste Ausgabe.- Eines von 350 nummerierten Exemplaren.- Das Werk des dänischen Malers und 
Grafikers entstand nach einer Asienreise in den Jahren 1940-41.- Breitrandiges, unbeschnittenes 
Exemplar. 
[Bestellnummer: 67849] 

Clevin, J. Flyvemaskinen. Kopenhagen, Forlaget Fremad, um 1970. 24 S. Mit zahlr. Abb. 4°. Illustr. 
OBrosch. 15,- 
(= Fremads Pusleboger. Nr. 7).- Sammelbildalbum in dänischer Sprache.- 3 Bilder fehlen, einige 
Abbildungen von Flugzeugen von Kinderhand mit Buntstift ausgemalt. 
[Bestellnummer: 64278] 

Coblenzer Zeitung. Nr. 54. 1851. 2 Bll. Folio. Gefaltet. 25,- 
Ausgabe vom Mittwoch, den 5. März 1851.- Enthält amtliche Nachrichten, Kammer-Verhandlun-
gen, Bekanntmachungen etc. sowie einen Artikel aus Schleswig-Holstein über das 'Gerücht, die 
Bundestruppen würden in der nächsten Zeit das südliche Schleswig besetzen'. 
[Bestellnummer: 66978] 
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Cologni, F., G. Negretti u. F. Nencini. Piaget. Mythos einer Uhrenmarke seit 1874. München, Call-
wey, 1995. 263 S. Mit zahlr. farb. Abb. 4°. Goldgepräg. OLwd. mit illustr. OU. 30,- 
[Bestellnummer: 65010] 

Cramer, C.F. Salz und Scherz vor Gericht. Eine Sammlung ironischer und unterhaltender Memoi-
ren aus dem Französischen. Leipzig & Dessau, Gelehrtenbuchhandlung, Kiel bei dem Herausge-
ber, (1783). VIII, 499 S. Kl.-8°. Hldr. d. Zt. mit goldgepr. RSch., floraler RVerg. und goldgepr. 
Wappensupralibro (oberes Kap. angeplatzt). 300,- 
'So geringfügig und unbedeutend auch an sich die meisten Fälle sein mögen, mit denen sie sich be-
schäftigen, so sind sie doch mehrentheils launigt, wizig und lebhaft vorgetragen, und geben so ein 
lebendiges Gemählde menschlicher Thorheiten und Lächerlichkeiten zum Besten, daß man sich 
schmeichelt, nicht allein der Jurist werde Muster des Stils, sondern auch der Leser, welchen das 
Recht nichts weiter angeht, eine ziemlich reiche Quelle belustigender Unterhaltung drinnen finden.' 
(Aus dem Vorwort).- Vorsätze leimschattig, kleiner Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 61119] 

Cramer, N.A. (Hrsg.). De reis van Jan van Mandeville, naar de middelnederlandsche Handschriften 
en Incunabelen. Vanwege de Maatschappij der nederlandsche Letterkunde te Leiden. Leiden, Brill, 
1908. LXVI, 321 S., 1 Bl. 4°. OBrosch. (Aufkleber mit hs. Namenszug auf VDeckel). 20,- 
[Bestellnummer: 55089] 

Cranz, D. Alte und neue Brüder-Historie oder kurz gefaßte Geschichte der Evangelischen Brüder-
Unitat in den ältern Zeiten und insonderheit in dem gegenwärtigen Jahrhundert (und: Hegner, J.K. 
Fortsetzung von David Cranzens Brüder-Historie. 1. u. 2. (von 4) Teil). 2. Auflage. 2 Bde. Barby, 
Laux u. Leipzig, Weidmanns Erben, 1772 bzw. Barby, Brüdergemeinde, 1791. 8 Bll., 868 S., 28 Bl. 
(Reg.), 2 Bll.; 4 Bll., 390 S., 21 Bll. Schöne Hldr.-Bde. d. Zt. mit RVerg u. RSch. 400,- 
Vgl. Seebaß-Edelmann NF 218.- Ausführlicher Bericht über Herrnhuter Brüder-Gemeinde in aller 
Welt. Die Bände enthalten Berichte und Nachrichten von den Missions-Reisen des Herrnhuter 
Grafen von Zinzendorf und anderen Missionaren, die nach Amerika, Grönland, Labrador und 
England reisten und dort andere Herrnhuter Gemeinden aufsuchten. Der Autor David Cranz 
(1723-1777) war für mehrere Jahre der Schreiber und Reisebegleiter des Grafen Zinzendorf. 
[Bestellnummer: 3063] 

Culver, B. u. B. Murphy. Deutsche Kampfpanzer und Kampffahrzeuge 1934-1945. Friedberg, Po-
dszun-Pallas, 1973. 96 S. Mit zahlr. Abb. 4°. OLwd. mit illustr. OU. (OU. etw. angestaubt u. 
bestoßen). 12,- 
[Bestellnummer: 65728] 

Cuss, T.P.C. The Camerer Cuss Book of Antique Watches. Neue, erweiterte Ausgabe. Wood-
bridge, Baron, 1976. 322 S., 2 Bll. Mit zahlr., teils farb. teils ganzs. Abb. 4°. Goldgepr. OLwd. im 
OU. (Umschlag leicht berieben). 25,- 
Kleine Widmung auf Titelblatt. 
[Bestellnummer: 60854] 

Dahlhaus, C. u. H.H. Eggebrecht. (Hrsg.). Brockhaus Riemann. Musiklexikon. 4 Bde. u. Ergän-
zungsband. 4. Aufl. Mainz, Schott, 1992. OBrosch.-Bde. in OKart.-Schuber. 18,- 
[Bestellnummer: 64303] 

Danielsen, E. Taschenbuch über die Richtigkeit der deutschen Sprache im Sprechen und Schrei-
ben. 1. u. 2. sowie 3. Tl. in 1 Bd. Kiel u. Schleswig, Schmidt, 1799. 1 Bl., 237 S.; 2 Bll., 203 S. Kl.-
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8°. Hldr. d. Zt. mit etw. RVerg. (RSch. fehlt, berieben u. etw. bestoßen). 40,- 
Teil 1 und 2 in 2. Auflage. 
[Bestellnummer: 68823] 

Davillier, Ch(arles). Recherches sur l'Orfévrerie en Espagne au Moyen Age et a la Renaissance. 
Documents inédits tirés des archives espagnoles. Paris, Quantin, 1879. 3 Bll., VI, 286 Seiten, 1 Bl. 
Mit 19 gestoch. Tafeln u. 34 Textabb. 4°. Dunkelroter Hldr. d. Zt. mit goldgepr. RTitel (bestoßen, 
unteres Kap. unterlegt). 120,- 
Eines von 400 Exemplaren auf Vélin (GA 500).- Über die spanische Goldschmiedekunst.- Buch-
block vorne vom Einband gelöst.- Beiliegend 2 Blätter handschriftliche Notizen (datiert 1919) zu 
dem spanischen Goldschmied Juan de Arfe (1535 - 1603). 
[Bestellnummer: 68892] 

De synedriis Hebraeorum. Dissertatio, de qua in illustri Academia Rostochiensi disputabitur praesi-
die J. Vorstio, respondente P. Jacobi, Hamburgensi, die XXIV Septembris. Rostock, Richel, 1651. 
26 unnum. Bll. Spät. schlichter Kart. (etw. bestoßen u. fleckig). 120,- 
Über die Beisitzer der Hebräer.- Einzelne Blätter an der oberen Außenecke etwas feuchtrandig. 
[Bestellnummer: 40104] 

Deecke, K. Fotografen und ihre Ateliers in Hamburg. Erwähnungen in den Ausgaben der Ham-
burger Adressbücher von 1855 bis 1915. Hamburg, Selbstverlag, 2010. 88 S. 4°. OBrosch. 40,- 
Eines von 50 Exemplaren.- 'Es werden alle in den Hamburger Adressbüchern der Jahre 1855 bis 
1915 unter der Rubrik Photographie-Ateliers aufgeführte Namen und Anschriften aufgeführt. Die 
Adressbücher wurden 'verlegt und gedruckt von Hermans's Erben' und erschienen jährlich. Tätig-
keiten der Fotografen vor 1855 oder nach 1915 werden nicht aufgeführt' (Einleitung). 
[Bestellnummer: 68281] 

Degenhardt, R. Naturgemäßer Lehrgang zur schnellen und gründlichen Erlernung der Englischen 
Sprache. Tl. I. Elementarkursus. 37. Aufl. Bremen, Kühtmann, 1881. VII, 304 S. Hlwd. d. Zt. (be-
stoßen). 12,- 
Vorsatzblätter entfernt. 
[Bestellnummer: 59355] 

Dehn, R. Fliegen in Theorie und Praxis. Unterstützt durch den Flugsimulator II von Sublogic. Bad 
Vilbelm Lange, 1986. 7 Bll., 300 S. Mit 3 Faltkarten. 4°. Illustr. OBrosch. 20,- 
Namensstempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 65080] 

Demmin, A. Encyclopädie der Schriften-, Bilder- und Wappenkunde. Trachten, Geräthkunst, Ge-
fässkunde, der bürgerlichen und kirchlichen Baukunst, Kriegsbaukunst und Schiffsbaukunst. 
Leipzig, Scholtze, (1877/78). 1 Bl., 432 S. Mit über 1000 (tls. ganzseitigen) Holzst.-Abb. im Text. 
Gr.-8°. HLwd. d. Zt. 40,- 
Erste Ausgabe.- (= Handbuch der bildenden und gewerblichen Künste, Band I).- Stempel auf vor-
derem Vorsatz und Titel. 
[Bestellnummer: 9654] 

Denstädt, H.C. von. Die aus dem Himmel erschallende Stimme des Apokalyptischen Engels. Von 
dem Fall Babels und Auffrichtung Des Reiches Christi in allen Ständen ... (Freckleben), 1706. 1 w. 
Bl., Titel, 14 Bll., 279 S. Pgt. d. Zt. mit hs. RTitel (etw. fleckig). 160,- 
Stempel auf Titel verso.- Angebunden: Denstädt, H.C. von. Kurtzer uns Summarischer Auszug 
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Aus meiner Prophetischen Abbildung Vom Teutschen Kayserthum ... O.O., 1707. 
[Bestellnummer: 5045] 

Department of the Air Force (Hrsg.). Air Navigation. AF Manual 51-40. Volume I. Washington, 
U.S. Government Printing Office, 1968. Mit zahlr. Abb. 4°. OKart.-Heftordner (leicht knitterfal-
tig). 12,- 
Heftung vorne gelöst. Sehr vereinzelt leicht stockfleckig, mit wenigen Anmerkungen. 
[Bestellnummer: 63922] 

Department of the Air Force Theory of instrument flying. AF Manual 51-38. Washington, U.S. 
Government Printing Office, 1958. 5 Bll., 323 S. Mit zahlr. Abb. 4°. OKart.-Heftordner (leicht be-
stoßen). 12,- 
Heftung vorne gelöst, erstes Blatt lose. 
[Bestellnummer: 63924] 

Der Deutsche Sportflieger. Zeitschrift für die gesamte Luftfahrt. Hauptschriftleiter Karl Seyboth. 
36 Hefte der Reihe aus den Jahrgängen 8-11 (darunter 10 Dubletten). Leipzig, Herfurth, 1941-44. 
Mit zahlr. Abbildungen. 4°. Lose OBrosch.-Hefte sowie 6 OBrosch.-Hefte in OPp.-Mappe (Vor-
derseiten teils mit Besitzvermerk, einige Broschuren mit kl. Läsionen bzw. etw. fleckig, 2 Broschu-
ren mit größerem Ausschnitt). 40,- 
Vorhanden: Jahrgang 8, Hefte 4-10 und 12 (Hefte 5,6,8 doppelt); Jahrgang 9, Hefte 1-4 und 10; 
Jahrgang 10, Hefte 1-6, 8-9 (Hefte 1-3 und 5 doppelt bzw. dreifach); Jahrgang 11, Hefte 1,3,5.- 1 
Dublette unvollständig. 
[Bestellnummer: 68843] 

Der heilige Rock zu Trier und der katholische Priester Johannes Ronge. Ein freimüthiges Wort an 
die Christen deutscher Nation. 2. Aufl. Mainz, Halenza, 1844. 32 S. Späterer Bibl.-Hlwd. 20,- 
Die Ausstellung des 'heiligen' Gewandes im Jahre 1844 in Trier führte zu einem erbitterten Streit 
zwischen Befürwortern und Kritikern der Reliquenverehrung; hier wird ein Wortführer der Kriti-
ker, Johannes Ronge, heftig attackiert. Das Traktat schließt mit dem Wunsch nach Achtung und 
freier Ausübung des Glaubens.- Etwas stockfleckig, Bibl.-Stempel auf Titel. 
[Bestellnummer: 40138] 

Der Ozean - Lebensraum und Klimasteuerung. Weltweite Meeresforschung in Bremen und Bre-
merhaven. Bremen, Hauschild, 2002. 147 S. Mit zahlr., meist farb. Abb. 4°. OPp. m. OU. 18,- 
[Bestellnummer: 56217] 

Det IX. Nordiske Arkeologmoete Stavanger 1955. S. 9-113, 1 Bl. Mit zahlr. (Photo-) Abb. Illustr. 
OKart. (Rücken gebräunt). 12,- 
Sonderdruck aus: Stavanger Museums Årbok 1955. 
[Bestellnummer: 9519] 

Deutsche Automobil-Club. DDAC Touren-Kursbuch von Deutschland. Band I. Süd- und Mittel-
deutschland. München, DDAC, 1940. 641 S. Kunststoffhülle mit Leinwandrücken, Ringbindung 
und farb. illustr. Deckelblatt im OSchuber. 60,- 
[Bestellnummer: 68328] 

Deutsche Flugtechnik. Mit Informationen für die Mitarbeiter der VVB Flugzeugbau. Jg. 4, Hefte 1-
12. Dresden, VVB Flugzeugbau, 1960. 2 Bll., 384 S. Mit zahlr. Abbildungen. 4°. Hlwd. d. Zt. (OB-
roschurdeckel miteingebunden). 40,- 
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Broschur-Vorderseite jeweils mit kleinem Bibliotheksstempel und Inventar-Vermerk. 
[Bestellnummer: 63985] 

Deutscher Aero-Club e.V. (Hrsg.). Flugsport in aller Welt. Sammelband Segelflug. 12 S. mit 64 
farb. montierten Bildern (komplett). 4°. OKart. in Ringheftung. (schwach lichtrandig). 120,- 
[Bestellnummer: 64387] 

Deutscher Luftfahrt-Verband (Hrsg.). Festschrift zum XXI. Deutschen Luftfahrer-Tag anläßlich 
des 25jährigen Jubiläums des Deutschen Luftfahrt-Verbandes und des niederrheinischen Vereins 
für Luftschiffahrt, Sektionen Wuppertal und Bonn. Barmen, 1927. 72 S. OBrosch (unteres Kap. 
dezent mit Tesa geklebt). 60,- 
[Bestellnummer: 64404] 

Devereux, G. Baubo. Die mythische Vulva. Frankf./M, Syndikat, 1981. 201 (1) S., 2 Bll. Mit 38 teils 
ganzseit. Abb. Illustr. OKart. 30,- 
Aus dem Französischen von E. Moldenhauer. 
[Bestellnummer: 40121] 

Diderot, D. und J. d' Alembert Encyclopédie. 1. Marine. Kupferstich-Tafeln Nrn. 8-25 (teils dop-
pelseitig, und mehrf. gefalt.) (10 Zusatztafeln, 'Suites' zu den Tafeln 9, 11, 16, 17, 18, 19, 12, 22 (3)), 
ohne den Text (31 S.). 2. Evolutions Navales, Kupferstich-Tafeln Nrn. 1-7. 14 S. (Text), 1 Bl. (In-
haltsverz.). Kleine Ausgabe. 2 Tle. in 1 Bd. Paris, um 1785. 58 Bll. Die Kupferstich-Tafeln, gesto-
chen von Benard Direx. Ohne Einband. 400,- 
Ansichten von Segelschiffen, Wappen, Schiffskonstruktionen und -zubehör sowie Flottenformatio-
nen. 
[Bestellnummer: 47503] 

Die Olympischen Spiele 1936. In Berlin und Garmisch-Partenkirchen. Hrsg. vom Cigaretten-Bil-
derdienst. 2 Bde. Hamburg, 1936. Zigarettenbilderalbum mit zahlr. eingeklebten Sammelbildern. 
4°. OLwd.-Bde. mit OU (mit Feuchtigkeitsspuren, OU mit kl. Randläsuren). 50,- 
Komplett mit allen Abbildungen. Leicht stockfleckig. 
[Bestellnummer: 6679] 

Diem, C. Weltgeschichte des Sports. 2 Bde. Stuttgart, Cotta, 1971. XX, 576 S.; XIV S., 1 Bl., S. 
582-1223. Mit zahlr. Abb. Gr.-8°. OLwd.-Bde. mit OU. 15,- 
3. Auflage.- Band I: Von den Anfängen bis zur französischen Revolution. Band II: Der moderne 
Sport. 
[Bestellnummer: 57147] 

Dienger, G. Geschichte des Flugsportclub Neumünster (FSCN) 1950-2000. Entwurf (Stand 
2.4.00). Neumünster, 2000. 37 S. Mit einem umfangreichen Anhang mit Abb. 4°. Ringbuchheftung.
 20,- 
[Bestellnummer: 63917] 

Dierich, W. Kampfgeschwader 51 'Edelweiss'. Eine Chronik aus Dokumenten und Berichten 1937-
1945. 2 Aufl. Stuttgart, Motorbuch Verlag, 1973. 343 S. Mit ahlreichen photographischen Abb. 
OPp. mit farbigem OU. 12,- 
[Bestellnummer: 62423] 
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Diesterweg, F.A.W. Bemerkungen und Ansichten, auf einer pädagogischen Reise nach den däni-
schen Staaten im Sommer 1836 für seine Freunde und für die Beobachter der wechselseitigen 
Schuleinrichtung niedergeschrieben. Berlin, Plahn, 1836. IV, 183 S. Kl.-8°. Hldr. d. Zt. (etwas be-
schabt). 60,- 
Adolph Diesterweg (1790 - 1866) war ein deutscher Pädagoge, der sich für die Verbesserung päda-
gogischen Bildung und der sozialen Anerkennung der Volkdschullehrer einsetzte.- Minimaler 
Feuchtrand im Kopfsteg auf ersten und letzten Seiten. 
[Bestellnummer: 65199] 

Diesterweg, F.A.W. u. P. Heuser. Methodisches Handbuch für den Gesammt-Unterricht im Rech-
nen. Als Leitfaden beim Rechenunterrichte und zur Selbstbelehrung. In zwei Abtheilungen. 3. Aufl. 
Elberfeld, Büschler, 1839. XVI, 320 S., 2 Bll.; VIII, 302 S., 1 Bl. Hldr. d. Zt. (etw. bestoßen). 40,- 
Friedrich Adolph Wilhelm Diesterweg (1790 - 1866) war ein deutscher Pädagoge, der sich in seiner 
Lehre besonders an Pestalozzi orientierte, aber dessen Ideen um politische Aspekte erweiterte. So 
verstand er Volksbildung als ein Instrument der Volksbefreiung, aus dem Schüler sollte ein mündi-
ger und vor allem kritischer Staatsbürger werden. 
[Bestellnummer: 68517] 

Diesterweg, Fr.A.W. Volksbildung als allgemeine Menschenbildung. Ausgewählte bildungspoliti-
sche, sozialpolitische und pädagogische Schriften und Reden. 2 Bde. Bln., Volk und Wissen, 1989. 
434 (1) S.; 348 S. Mit 2 Frontispizen. Goldgepr. OLwd. 12,- 
Eingeleitet, ausgewählt und erläutert von G. Geissler und K.-H. Günther. 
[Bestellnummer: 9553] 

Diez, F. Grammatik der Romanischen Sprachen. 2. Ausg. 2 (von 3) Bdn. Bonn, Weber, 1856-58. 
VI, 481 S.; Titel, 1 Bl., 470 S., 1 Bl. Hldr.-Bde. d. Zt. mit goldgepr. RTitel (leicht berieben). 30,- 
Band I: vorderes Innengenlenk angeplatzt. 
[Bestellnummer: 7569] 

Diezel, C.E. Erfahrungen aus dem Gebiete der Niederjagd. 4. Aufl. Neudamm, Neumann, 1896. 
XVI, 616 S. Mit 1 Portr. Diezels u. zahlr. Textabb. Gr.-8°. Goldgepräg. Hldr. d. Zt. (Kanten berie-
ben). 120,- 
Lindner 11.0513.04.- Besitzvermerk von alter Hand auf dem Vorsatz. 
[Bestellnummer: 69097] 

Dinter, (G.F.). Leben, von ihm selbst beschrieben; ein Lesebuch für Aeltern und Erzieher, für 
Pfarrer, Schul-Inspectoren und Schullehrer. 2. Aufl. Neustadt a.d. Orla, Wagner, 1830. X, 356 S. 
Mit 1 mehrf. gefalt. Tab. und 1 Faks. Gr.-8°. Schlichter Hldr. d. Zt. 60,- 
jtempel auf Titel verso. 
[Bestellnummer: 40079] 

Dirksen, C. Ostfriesische Sprichwörter und sprichwörtliche Redensarten mit historischen und 
sprachlichen Anmerkungen. 2 Tle. in 1 Bd. Walluf, Sändig, 1973 (Nachdruck der Ausgaben Ruhr-
ort, 1889 u. 1891). 1 Bl., 109 S., 1 Bl.; 95 S. OLwd. 12,- 
[Bestellnummer: 58339] 

Dithmarschen.- Sammlung von 36 Orig.-Farbfotografien mit Darstellung der Einweihung der Küs-
ten- und Seeflieger-Säule auf dem Flugplatz St. Peter Ording am 16. Oktober 1999. Jeweils 10 x 15 
cm. Auf Papier montiert. 20,- 
Die Säule wurde von den Mitgliedern des Aero-Clubs aus Anlass des 30jährigen Club-Bestehens 
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gestiftet.- Die Fotografien zeigen den Initiator Dr. Föltz, Flugkapitän a.D. Fritz Lau, zahlreiche 
Mitglieder, die Enthüllung der Säule, die Piper-Kette beim Überfliegen der Säule u.a.- Beiliegend 
die Jubiläumsschrift sowie verschiedene Schriftstücke und Zeitungsartikel (in Kopie). 
[Bestellnummer: 63990] 

Döbel, H.W. Neueröffnete Jäger-Practica, Oder der wohlgeübte und erfahrne Jäger, darinnen eine 
vollständige Anweisung zur gantzen Hohen und Niedern Jagd-Wissenschaft in vier Theilen. 3. Auf-
lage. 4 Teile in 1 Bd. Leipzig, Heinsius, 1783. 13 Bll., 148, 264, 192, 108 S., 32 Bll. Mit 21 (dav. 20 
gefalt., 1 doppelblattgr.) Kupfertafeln u. einigen Textholzschnitten. Folio. Hldr. d. Zt. mit rotem 
RSchild (etw. berieben u. bestoßen, Kapitale dezent restauriert). 1200,- 
Lindner 11.0519.03; Knorring 222; Mantel I,8.- Alle Aspekte der Jagd betreffendes Standardwerk 
der Jagdliteratur des 18. Jahrhunderts.- Die Tafeln zeigen Jagdszenen, Fallen, Gehege, Waffen, 
Jagdgeräte etc.- Vorsätze mit handschriftlichen Einträgen, wenige restaurierte Randeinrisse.- Gutes 
Exemplar. 
[Bestellnummer: 58962] 

Doderer, K. (Hrsg.). Lexikon der Kinder- und Jugendliteratur. Personen-, Länder- und Sachartikel 
zu Geschichte und Gegenwart der Kinder- und Jugendliteratur. 4 Bde. Weinheim u. Basel, Beltz, 
1977-82. Mit zahlr. Abbildungen. Lex.-8°. Rote OLwd.-Bde. mit OU. 60,- 
Band 1 in zweiter, Bände 2-4 in erster Ausgabe. 
[Bestellnummer: 66657] 

Dokumentation Kunst und Kultur von Frauen. Berichtszeitraum: 1.1.-31.12.1994. Stand: März 
1996. Gebundene Fotokopie. O.O., Sekretariat der Ständigen Konferenz der Kultusminister der 
Länder in der Bundesrepublik Deutschland, (1996). Tit., 101 S. 4°. Lwd. 12,- 
Stempel auf Seite 2 und Spiegel. 
[Bestellnummer: 47613] 

Dollfus, W. Die Eroberung des Luftmeeres. Die Geschichte der Luftfahrt von den Anfängen bis 
zur Gegenwart. Zürich, Silva, 1948. 128 S. Mit zahlr. farb. mont. Abb. 4°. OLwd. 15,- 
Sammelbilderalbum.- Vollständig. 
[Bestellnummer: 62558] 

Döpler, J. Der getreue Rechnungs-Beambte. 3 Tle. in 1 Bd. Frankfurt/Leipzig, Förster, 1708. 3 Bll., 
604 S., 6 Bll.; 2 Bll., 584 S., 4 Bll.; 2 Bll., 288 S., 10 Bll. Mit 1 Falttab. u. zahlr. Tab. im Text. Pgt. d. 
Zt. mit goldgepr. RSch. (stärker fleckig, berieben). 200,- 
Humpert 12376; Kress S. 2393.- Umfangreiches Handbuch des öffentlichen und privaten Rech-
nungswesens, der dritte Band mit dem Untertitel: 'Eine entdeckte Grufft allerhand Finanzien, Prac-
ticken und Gilpers-Griffe, wodurch ungetreue Ehr- und Pflichtvergessene Beambte, Rechnungs-
Bediente, Verwalter und Vormünder ihre Herrschafft und Pflegbefohlene listiger und tückischer 
Weise zu hintergehen, vervortheilen und zu betriegen, hingegen aber sich zu bereichern und ihre 
Beutel wohl zu bespicken pflegen '.- Vordergelenk gebrochen, zahlreiche Lagen lose, Titel des ers-
ten Teils fehlt, zahlreiche kleine Wurmlöcher (teils Buchstabenverlust). 
[Bestellnummer: 68442] 

Dornseiff, F. und A. Strohschein. Zur Aussprache des Altgriechischen. Bd. 1 (von 2). Berlin, 
Nicolai, 1941. 224 S. OBrosch. (etw. bestoßen). 12,- 
(= Beiträge zur Sprach-, Stil- und Literaturforschung. Abteilung: Antike, 16,1.).- Bd. I: Strohschein, 
A. Auffälligkeiten griechischer Vokal- und Diphtongschreibung in vorchristlicher Zeit.- 


